## Сравнительный анализ уровня демократии в Бразилии и Мексике на современном этапе

## Научный руководитель – Емельянов Антон Игоревич

## Идрисова Анастасия Игоревна

Студент (бакалавр)

Московский государственный лингвистический университет, Москва, Россия E-mail: n97asy@yandex.ru

В последнее время роль латиноамериканского региона значительно увеличилась на мировой политической арене. Страны региона Латинской Америки начали быстрее развиваться и оказывать влияние на мировой политический процесс. Еще не так давно большинство государств Латинской Америки ориентировались на США, однако на данный момент лидирующие государства региона (Венесуэла, Боливия, Мексика) начинают менять курс своих внешнеполитических отношений. [2] Это, безусловно, связано с успешным прохождением странами Латинской Америки процесса демократического транзита в конце XX в., который так же можно назвать «третьей волной» политической демократизации. [1]

Проведенное исследование показало, что государства имеют много общего как в начале перехода к демократическому политическому режиму, так и после свержения авторитаризма, например, переход к демократии в конце XX века, учитывая то, что оба государства на протяжении многих десятилетий находилась в условиях диктатуры. Бразилия переживала период военного режима и репрессий, а Мексика - декоративную «двухпартийность», долгое время борясь с неизменной правящей партией, которая создавала лишь видимость демократического режима. Оба государства, путем реформирования и принятия новых конституций, все же смогли перейти от авторитарного политического режима к демократии в результате «третьей волны» демократизации. [4]

По результатам исследований уровня демократии в Бразилии и Мексике, можно сделать следующее заключение: на современном этапе оба государства являются демократиями, однако их все еще нельзя назвать абсолютными или полноценными демократиями, т. к. до сих пор сохраняется коррупция как в Бразилии, так и в Мексике, высок уровень преступности, а правительство не всегда работает открыто и прозрачно, т.е. граждане не получают полную информацию о деятельности правительства. [5] Это может являться причиной того, что демократизация в этих государствах прошла относительно недавно и прошло еще недостаточно времени для того, чтобы Бразилия и Мексика в полной мере произвели изменения во всех сферах жизнедеятельности общества. [3] Более того, если правительства этих государств не будут решать все те проблемы, которые на данном этапе мешают Бразилии и Мексике стать полноценными демократиями, то существует угроза возвращения к авторитаризму.

## Источники и литература

- 1) Баранов Н. А. Демократический транзит. Электронный ресурс. URL: http://nicbar.ru/politology/study/kurs-teorii-demokratii-i-demokraticheskij-tranzit/321-lektsiya-11-demokraticheskij-tranzit (дата обращения по ссылке 09.12.2018)
- 2) Бородаев В. А., Андронова В. П., Булычев И. М. и др. Латинская Америка и Карибы: политические институты и процессы. М.: Наука. 2000. 448 с.
- 3) Даймонд Л. Прошла ли «третья волна» демократизации? // «Полис» (Политические исследования). 1999. №1. 13 с.

- 4) Мельвиль А. Ю. Демократические транзиты (теоретико-методологические и прикладные аспекты). М.: «Российская политическая энциклопедия». 2007. С. 123-134.
- 5) Мельвиль А. Ю. Как измерять и сравнивать уровни демократического развития в разных странах? (По материалам исследовательского проекта «Политический атлас современности») / Научно-координационный совет по международным исследованиям МГИМО (У) МИД России. М.: МГИМО Университет. 2008. 135 с.